Консультация для родителей

Тема: «Волшебный мир звуков и букв»
Впереди школа интересная, заманчивая. Все родители волнуются за своего ребёнка: готов ли он к школе?

Есть понятие «школьная зрелость»? Что это такое? Это не что иное, как необходимый уровень развития ребёнка, который позволит ему без ущерба для здоровья, справиться со школьной программой.
Критерии готовности ребёнка к школе:

1. Состояние физического развития ребёнка.

2. Развитие познавательных психических процессов: (память, внимание, мышление, речь, воображение, восприятие).

3. Развитие мелкой моторики руки.  (Рука должна быть готова к письму.)
4. Степень самостоятельности и уровень самоконтроля.

5. Мотивация к обучению. «Я большой, я хочу в школу».

6. Социальные навыки. 

7. Развитие связной речи, фонематического слуха. Речь должна быть чистой, т.е. ребёнок должен говорить все звуки. 

И  ещё один критерий можно выделить: это чтение и письмо дошкольника.                В настоящее время при поступлении в школу предъявляются большие требования к знаниям ребёнка.

И, конечно, же, каждый родитель желает, чтобы ребёнок до школы научился читать.

О проблеме обучения чтению сегодня и пойдёт речь. Этот вопрос очень актуален в настоящее время, т.к. процесс  чтения – это сложный процесс, т.к. ребёнок не только должен выучить буквы, но и должен научиться сливать их в слоги, в слова, понимать значение слова. 

Раннее обучение чтению: потребность, необходимость или дань моде?

Можно ли ребёнка научит читать в 2 – 3 года? Этот вопрос часто задают родители. Хочется спросить в ответ: «А зачем вы хотите научить читать 2-х летнего малыша?» Неужели только для того, чтобы демонстрировать его способности перед знакомыми? «Но он сам выучил буквы. Значит, у него есть потребность в этом» - могут возразить родители. 

Некоторые родители полагают, что если ребёнок научится читать в 1,5 – 2 года, то в дальнейшем он будет опережать в развитии своих сверстников. Это заблуждение.

В процессе исследований стало ясно, что ребёнок 2-х лет без помощи взрослых выучить буквы не может. Он даже не стремится их запомнить.

 Запоминание начинается после того, как взрослый назовёт буквы и будет повторять их каждый день, находя очертания буквы в окружающих предметах. Например, «О»- кружок, баранка и т.д. Со временем ребёнок сам начинает «находить буквы в предметах». Первые две, три буквы малыш запоминает, прилагая определённые усилия, а затем догадывается, что изображение, которое он рассматривает, т.е. буквы, должно иметь название, как и любая картинка – петушок , собачка, кошка.   С этого момента ребёнок начинает требовать, чтобы взрослые называли незнакомую букву. Но маленьким ребёнком движет не желание научиться читать. Он откликается на букву – предмет, а не на графическое изображение звука родного языка. Воспринимая букву, как предмет, малыш запоминает её, а несколько позднее начинает находить знакомые буквы на вывесках, в заголовках газет. Исследования показали, что практически все здоровые дети 2-х – 3-х лет способны запомнить алфавит, а в 3 – 3,5 года могут научиться читать определённые слова.
И всё же этот опыт не позволяет рекомендовать раннее обучение грамоте. Почему? Из опасения, что родители начнут форсировать усвоение грамоты всеми средствами, заставляя малыша «зубрить» алфавит. Это может привести к нервным перегрузкам, к неврозам, к заиканию, и может только помешать последующему обучению грамоте. (В комнате можно повесить таблички с буквами, плакат с алфавитом, но не требуйте называть буквы постоянно).

Чтение – это не только называние букв, а умение составлять из них слова, что требует более серьёзного подхода. Обучением грамоте надо заниматься избирательно, вдумчиво и лишь до того момента, пока малышу это интересно. Дети раннего возраста должны много двигаться, манипулировать предметами, брать их в руки, перекладывать, ощупывать, бросать мяч, шарики, кубики, складывать пирамидки. Предметная деятельность является ведущей на этом этапе. Никакая книга с нарисованными кубиками, шариками не заменит ребёнку настоящие кубики и шарики. Родители и педагоги должны знать эти особенности психического развития детей раннего возраста.
У ребёнка первых 3-х лет жизни преобладает наглядно – действенное мышление. Мыслительные операции развиваются только в процессе практических действий с предметами (с пирамидкой, матрёшками и т.д.).                                                                 Родители могут задать вопрос: «Какая связь между обучением чтению и игрой?»   
Дело в том, что маленькие дети не могут «манипулировать» звуками родного языка, составляя или разъединяя слоги. Словарный запас у детей маленький, ребёнок может читать, не понимая содержание.
Вот почему между умением читать и умственным развитием ребёнка нельзя поставить знак равенства.

В настоящее время доказано, что интеллектуальное развитие малыша первых лет жизни является практическая деятельность с игрушками, т. е. игра. Доктор биологических наук А.М.Фонарёв доказал, что именно играя, ребёнок впервые учится решать несложные практические задачи, без этого он не может подняться на ту ступень, где начинают формироваться абстрактные понятия.

Следовательно, предельно непременный односторонний интерес к чтению не обеспечивает гармонического развития, и в этом одна из его отрицательных сторон. Ну, а когда же можно начинать учить ребёнка читать?

В 5 – 6 лет легче овладеть грамотой, а знакомить его с буквами, как с  предметами, можно в 2 – 3 года.       Но что же нельзя делать ни в коем случае?

Примеры (зачитать)

1. Заниматься по системе школьного обучения, т. е. без учёта возрастных возможностей малыша.

2. Заниматься с ребёнком без желания с его стороны.

3. Беспорядочно знакомить малыша с алфавитом, акцентируя внимание на названии буквы, а не на звуке («М» - «Мэ», но не «эм» ).

4. При знакомстве со слогом (ма, па, ба, ту, бо и т.д.) разрывать его вопросами типа: «м» и «а»- что будет?

Обучение грамоте по программе «Читай-ка»

Эту программу разработали авторы Тамара Николаевна Ломбина и Виктор Григорьевич Лукша.
Чем хороша эта программа?

Обучение чтению всегда вызывает определённую трудность у ребёнка. А вследствие этого у некоторых детей происходит интерес к обучению чтения. Эта программа способствует появлению радости, удовольствия от того, что ребёнок научился читать.

Авторы программы пришли к выводу, что звуковой анализ, с которого на протяжении многих лет и начиналось введение ребёнка в чтение, не самое лучшее начало. Что всё-таки начинать читать нужно не со звуков, а со слогов.    Авторы данной программы считают, что существует другой путь обучения грамоте – это интуитивный, основанный на практических действиях.
Этапы обучения детей грамоте по программе «Читай-ка»
I Этап. “Рассказы в картинках»
Дошкольники очень легко начинают «читать» рассказы в картинках. Первое ощущение у них – это радость и удовольствие: «Я умею читать!».         Используются карточки с рисунками. Ребёнок читает на интуитивном уровне. Здесь у него работает воображение, целостное восприятие, предметно – образное мышление. Развивается речь ребёнка. Объём картинок постепенно уменьшается, а объём слов увеличивается.
II Этап. Игра «Предмет и слово»

В ходе игры ребёнок знакомится с графическим образом целого слова, написанного печатными буквами. Он легко воспринимает его, как знак, как обозначение предмета, т.к. рядом со словом нарисован предмет. В этой игре ребёнок отыскивает предмет, игрушку, и кладёт карточку, «читая» вслух слово. Здесь снова задействовано мышление, целостное восприятие, образная память. Поэтому так естественны для этой игры положительные эмоции, удовольствие и радость от творческой интеллектуальной «работы».  Игра постепенно усложняется: исчезают карточки с рисунками, остаются только те, где напечатаны слова, появляются новые карточки с новыми словами. Число карточек постепенно увеличивается. В таких практических действиях ребёнок учится замещать предметы рисунками, а рисунки словами.                                                                                                                               За этой простой игрой на первый взгляд, кроется значительный смысл. Ребёнок приучается видеть, воспринимать слово целым и сразу. Эта игра учит детей пользоваться письменными знаками мягкости и твёрдости согласных на интуитивном уровне.
III Этап. Игра «Слово и слоги»

Перед этой игрой дети учатся делить слово на слоги.

Этап слогового чтения слова дети воспринимают, как привычный и знакомый им процесс, а во-вторых, оказывается, что слово очень легко делится на слоги, к этому процессу не надо прилагать особых усилий. Ребёнок видит целое слово, сам читает целое слово. И только затем делит его на части, сам рисует чёрточки, сколько слогов в слове. Постепенно убираются карточки с рисунками.

Чтение по слогам даётся ребёнку легко, поэтому он снова переживает положительные эмоции. 
IV Этап. Игра «Слово и звуки»

Во всех играх трёх этапов ребёнку было легко читать, он получал положительные эмоции, т.к. он уже читает много слов, делит слова на слоги.

Итак, мы подошли к этапу фонемного анализа. Звуковой анализ слова дети проводят параллельно со слоговым. (По нашему принципу)

V Этап.  Знакомство со звуками – буквами.
Этап «Звуки – буквы» и последующие этапы знакомства с буквами  - ребёнок на протяжении 4 этапов знакомился с буквами. Новое на этом этапе – печатание букв.

