Добрый день дорогие ребята и родители!
Продолжается режим самоизоляции, а мы продолжаем с интересом развиваться в музыкальном направлении!
Всем известно, что совместное время препровождения в кругу семьи, а особенно, домашнее музицирование доставляет незабываемую радость, вызывает эмоциональное удовлетворение как у взрослых, так и у детей.
Создание домашнего оркестра будет интересно и родителям, и детям. Конечно же, не в каждом доме имеются настоящие музыкальные инструменты, но это не беда. Можно и в домашних условиях изготовить инструменты для оркестра, что, наверняка, превратиться в увлекательный процесс, в котором будут задействованы все члены семьи.
Перейдем к советам! Первым делом предлагаю изготовить дома целую барабанную установку.
Ударная установка

1. Берем кастрюли разной величины и устанавливаем их рядом, но на разной высоте.

2. Идем в ванную комнату и достаем все возможные тазы (подойдут тазики из любого материала – звук установки станет разнообразней). Устанавливаем их рядом с кастрюлями.

3. Теперь достаем несколько коробок из-под обуви, добавляем их к кастрюлям и тазикам.
4. На роль ударных палочек подойдут карандаши, старые фломастеры или палочки для суши.

Наша ударная установка готова! Теперь включаем любимую музыку и украшаем её богатым разнообразием звуков нашей ударной установки!
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Внимание!!! Есть риск бессонной ночи из-за пап, вошедших в роль рок-музыкантов!

Теперь приступим к изготовлению Радужного стаканофона. Возможно, после празднования Светлой Пасхи, дома остались пищевые красители, если нет – подойдет гуашь. 
Радужный стаканофон

1. Берем максимальное количество одинаковых стаканов.

2. Наполняем их водой на разной высоте.

3. Воду в каждом стакане окрашиваем в разные цвета

4. Извлекаем звук из стаканофона с помощью чайной ложки, ударяя по кромке стакана. 

Из-за разной наполняемости стаканов, звук по высоте становится разным. Поэкспериментировав с наполняемостью стаканов, можно выстроить гамму.
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Теперь я предлагаю Вам создать прекрасный инструмент под названием «Музыка ветра».

Музыка ветра
1. Открываем шкафы, балконы, кладовки… 

2. Ищем палку или вешалку

3. Также понадобится плотная нитка

4. Теперь ищем звучащие элементы. Возможно, дома хранятся не нужные старые ключи – подойдет. Нет ключей- не беда. Из отпуска на море Вы привезли различные ракушки, тоже подойдет!
5. Скрепляем все элементы - и наслаждаемся музыкой ветра!
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Вот такие интересные инструменты мы можем изготовить дома. Фантазируйте, воображайте, творите и создавайте! Такой совместный творческий процесс не только с пользой займет Ваше время, но и поможет разнообразить и обогатить багаж музыкальных впечатлений ребенка! 

С уважением,
Музыкальный руководитель Котова Т.В.
