Здравствуйте дорогие ребята, и взрослые!
Приближается великий праздник – День Победы! Для каждого из нас этот день важен и дорог. Мы должны передать трепетное отношение к этому празднику нашим детям.
Поэтому я предлагаю прикоснуться к этой теме, сегодня со стороны музыкальной – языка чувств.

Наши ребята пока еще маленькие, поэтому не будем затрагивать трагические события Великой Отечественной Войны. Расскажите им о ежегодном параде, о том, как доблестные солдаты защищали нашу страну.
На параде маршируют солдаты, и огромный оркестр играет разные марши. Давайте посмотрим короткий мультфильм на музыку Петра Ильича Чайковского «Марш деревянных солдатиков»

Мультфильм «Марш деревянны солдатиков»

https://yadi.sk/i/kQtnJUYyqccXUA
Как четко маршируют эти солдатики, гордо подняв головы, высоко поднимают колени, держат спину прямо… Давайте и мы промаршируем по комнате

Марш
https://yadi.sk/d/B42dS1K84H8_2g
 Отлично! А теперь представим, что мы на параде, и будем барабанщиками. Возьмите импровизированный барабан или просто палочки. Под музыку ритмично стучите ими!
Марш барабанщиков
https://yadi.sk/d/nGsl2ehGBE6zCA
Уважаемые родители! Давайте вместе прививать наши детям любовь к нашей Родине, чувство патриотизма и формировать их эстетические чувства. Для этого я предлагаю подборку прекрасных песен  в замечательном детском исполнении. Это и песни военных лет, и современные песни о ветеранах, и,  конечно, песни о России. Слушайте вместе, или включайте фоном – прекрасная музыка все рано войдет в мир ребенка. 

Прослушать и скачать песни можно по ссылке ниже

Аудиоподборка «Песни Победы»
https://yadi.sk/d/B3Dkn-uidOb2iw
И еще! Вы любите караоке? Думаю да! Тогда переходите по ссылке и пойте в караоке попурри на песни военных лет всей семьей!

Караоке «Военные попурри»
https://yadi.sk/i/zIMA2z-ow-bW0w - часть 1
https://yadi.sk/i/MSiVEcsB3tp_Eg  часть 2
С уважением,

музыкальный руководитель Котова Т.В.
